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Приложение № 3.

Маршрутный лист – 12 класс

По теме « Радиоактивность»

Цель урока: Изучить, что такое радиоактивность. Раскрыть физическую природу  

                     радиоактивности.


                          Учебное содержание урока.
Руководство по выполнению содержания урока.

1. 
Организационный момент.
Готовимся к уроку.

2.
Актуализация опорных знаний.

Цель: повторить теоретический материал, необходимый для дальнейшего изучения темы урока. Подготовка к учебно-познавательной деятельности.

Отгадайте кроссворд:

1. Учёный, заложивший основы строения атома (9 букв)

2. Как называется модель, в центре которой находится ядро, а вокруг него вращается электрон (4 буквы)

3.В центре атома находится положительно заряженное…. (4 буквы)

4. Заряд электрона…..(13 букв)

5. Вокруг ядра вращается….. (8 букв).

6. Как по- другому в физике атомного ядра называют протоны и нейтроны (7 букв)

7. Каков заряд ядра атома? (13 букв).

Вопрос: Назовите центральное слово? 
Учащиеся выполняют задание. 

Могут ответы записывать у себя в тетрадях и подходить работать у доски, сразу заносить ответ в таблицу кроссворда.

Разгадав кроссворд, вы назовёте тему нашего урока.

3. 
Тема урока: Радиоактивность.

Вопрос: Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить?

             Что будем изучать?

            Какова цель нашего урока?
Записывают тему урока.

Отвечают на вопрос.

Ставим вместе цель к уроку.

4.
Мотивация учащихся к восприятию нового материала.

Цель: Сконцентрировать и заинтересовать внимание учащихся на изучение нового. Показать необходимость и пользу изучения данной темы.

Вопрос: Вы этот знак видели? Где именно? Что он означает?
Учащиеся отвечают на вопрос.

Слушают учителя.

5. 
Изложение нового материала.

  Ф – 11кл.,  § 77 – 78, стр.189 – 193.

1. Открытие явления радиоактивности. Кем и как?

2. Вывод Беккереля по радиоактивности.

3  В чём состояло открытие французских учёных Марии и Пьера Кюри.

4..Природа радиоактивности.  Кем она изучена?

5..Почему в магнитном поле радиоактивное излучение распалось на три пучка?

6.  Свойства альфа лучей  - 1 вариант.

7 Свойства бета лучей – 2 вариант.

8. Свойства  гамма лучей – 3 вариант.

При ответе на вопросы № 6, 7, 8, каждый вариант заполняет свою таблицу.

При ответе обменяемся записями.

 Самостоятельная работа с учебником.

§ 77 – 78, Ф – 11 кл.

Стр.189, абзц  3 – 6

Стр. 189, абзц  2.

Стр. 190, абзц  3 – 5

Стр. 191, абзц  1- 3.

Стр. 191, абзц  2.

Стр. 192., абзц  2

Стр. 192, абзц  1

Стр.   191, абзц  4.

Делаем небольшие записи в тетрадях.




излучение

  заряд

природа

Проникающая способность

Альфа-излучение

Бета-излучение

Гамма-излучение


Кратко заполняем таблицу, аккуратно и быстро.

6.
А). Работаем по вопросам вместе, т.е. отвечаем,  излагаем и анализируем воспринимаемый новый материал. Я ответы учащихся сопровождаю презентацией.

Б) Просмотр видео – клипа «Радиация и жизнь» -( 6-7 мин).

В). Вывод по изучаемой теме.

Какой вывод вы можете сделать по изученной теме?
Отвечают на вопросы по которым работали самостоятельно и смотрят презентацию, видео- клип.

Делают вывод по изученной теме.

7.
Закрепление изученной темы:

Тест № 6 по теме «Радиоактивность».

1. Кто открыл явление радиоактивности?

А) М.Кюри   Б) Бор   В) Резерфорд     Д) Беккерель.

2. Какой заряд имеет А) альфа -     Б) бета -    В) гамма – лучи ?

 1) положительный    2) отрицательный    3) нейтральный  4) нулевой

3. Что собой представляют: А) Альфа - , Б) бета - ,  В) гамма – лучи -  

1) поток ядер гелия    2) поток электронов  3) излучение квантов энергии   4) поток световых частиц.

4. Кто изучил физическую природу радиоактивности?

А) Беккерель    Б) Бор    В) супруги Кюри    Г) Резерфорд

5. У какого излучения наибольшая проникающая способность?

А) альфа- излучение   Б) гамма-излучение   В) бета-излучение.
Учащиеся очень быстро отвечают на данный тест.

Самопроверка.

Поставь себе оценку.

Если нет ошибок- «5»

Если 1 ошибка – «4»

Если 2-3 ошибки – «3»

Если 4 ошибки – «2».

8.
Рефлексия урока:

1. Что мы сегодня с вами изучали?

2. Что такое радиоактивность?

3. Какова физическая  природа радиоактивности?

4. Вам тема урока понравилась? Вы всю тему урока поняли?

5.. Как вы думаете, цели урока мы достигли?

6.. Вам эта тема урока в жизни пригодится? Чем для вас ценен изучаемый материал?

7. Какой вывод вы сделаете из выражения Френсис Бэкона? Почему эти слова взяты как эпиграф к нашему уроку?

8. Вы хорошо сегодня поработали?
Учащиеся отвечают на вопросы.

9. 
Итог урока:

Ваши оценки за урок.

Д/з.1. конспект в тетради, 2.подготовка к зачёту.


Слушают комментарии оценок.

Выставляю в журнал оценки, которые они поставили себе сами.

10.
                          Спасибо за урок!
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